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          Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 11/6/2019 
                                                                                      Môn: NỀN MÓNG CÔNG TRÌNH ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                                 (Đáp án – Thang điểm gồm 2/2 trang) 

 
Câu  Phần Nội dung Điểm 

 
1 

a Áp lực tính toán đất nền:   *1 2  R II f II II
tc

m m Ab BD Dck    
φ = 200, A =0,51;  B =3,06; D =5,66  

156,6( )R kPa  
1,0 

b Áp lực tiêu chuẩn:   + Độ lệch tâm el: 
         0,08tt tt

ml tt
M Q he mN

    
        max

61 151,97 (kPa)tctc l tb f
eNp DA l          

 
 
 

 
0,5 

 
 

 
     min

61 99,06(kPa)tctc l tb f
eNp DA l           

0,25 
       125,52(kPa)tt

tbp  0,25 
c Lực xuyên thủng bản móng do tải trọng ngoài 

max
61 149,5(kPa)tttt leNp A l

        

min
61 88,62(kPa)tttt leNp A l

          

 
 

0,25 
 
 
 

 

 

22 min max min

2 0

3 2 max

1 135,1(kPa)

0, 4252
1 129,22

tt tt tt tt

c

tt tt tt

cp p p pl
l hc h m

p p p kPa

       
  

  
 

0,25 
 

 
20c

1 m595,04,12
35,0225,08,1b2

h2hlA   
 
 

0,25 
kN9,76595,02,129ApP 1

tt
3xt   0,25 

d Khả năng chống xuyên thủng bản móng 
0 00,75 ( ) 108,3  cx bt cP R h b h kN  

 
1,0 

Tổng cộng 4,0 đ 

2 a   - Sức chịu tải cho phép của cọc:  tca
tc

QQ k  
  - Sức chịu tải tiêu chuẩn:       tc R p p f si iQ m m q A u m f l  

 
 

0,25 
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   - Diện tích mũi cọc: Ap = 0,42 =  0,16 (m2) 
   - Chu vi cọc:             u = 4  0,4 = 1,6 (m) 0,25 

 
b 

 - Sức chịu tải mũi qp (tra bảng 3.20 trang 322 sách NM-CN Ẩn-2014) 
     + Độ sâu mũi cọc: -19m; 
     + Đất dưới mũi cọc là đất cát thô vừa, chặt vừa:  qp = 4720 kPa 
    

1,0 

- Sức chịu tải ma sát cực hạn của cọc:  
    + Bảng tính mf × fsi × li  

Lớp 
đất 

Độ sâu 
(m) 

Độ 
sâu 
TB 
(m) 

li (m) IL mf fsi (kPa) 
mf × fsi × li  (kN/m) 

1 
  2 0.9 1.2 3 7.2 
  2 0.9 1.2 6 14.4 
 5 2 0.9 1.2 7 16.8 

2 
  2 0.4 1.2 32 76.8 
 9 2 0.4 1.2 33.5 80.4 
 10.5 1 0.4 1.2 34.4 41.3 

3 
 12 2 - 1.2 67.8 162.7 
 14 2 - 1.2 70.6 169.4 
 16 2 - 1.2 73.4 176.2 
  2 - 1.2 76.2 182.9 

Tổng    19       928.1 
 
     

 1 1,2 4720 0,16 1,6 928,1
tc R p p f si iQ m m q A u m f l     
     

  = 2391,2 (kN)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2,0 

  - Sức chịu tải cho phép của cọc: 2391,2
1,65

tca
tc

QQ k   = 1449,2 (kN)     0, 5 
Tổng cộng 4,0 đ 

3 

 Xác định sức chịu tải cực hạn Rc,u (SPT) 
u = 3,14×0,3 = 0,942m; Ap =3,140,152 = 0,07065m2.  
cu,1 = 6,25Nc,1 = 6,251 = 6,25kPa;  
cu,2 = 6,25Nc,2 = 6,2518 = 112,5kPa;  
qb = 9cu =9112,5 = 1012,5kPa 
Qb = qbAp =1012,50,07065 = 71,53 kN  
fc,1 = 0,916,25= 5,625kPa; lc,1 = 25m. 
fc,2 = 0,91112,5= 101,25kPa; lc,2 = 5m 
Qs = 0,942(5,62525+101,255) =609,36kN 

      Rc,u = 680,89kN 
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 Tổng cộng 2,0 đ 
 


